

司机路中央“违停” 为何获交警点赞?

潮新闻 杨云寒 通讯员 程文泉

近日,龙泉市区出现一幕暖心画面:一名70多岁老人在过路口时,误入机动车道,所幸获得及时帮助。

监控显示,当时,一辆私家车“违章”停了下来,一名女子从驾驶室下来,快步冲向隔离护栏,护着老人小心翼翼过了马路。

“我感觉这个老人不太对,就停下来了,当时车很多,怕老人被车撞到,就把她带到这边来。”女士称自己姓谢,当时正开车下班回家。行驶至剑池东路与剑川大道路口时,注意到老人正在机动车道中央行走。

谢女士随后将车子停稳,跑上前搀扶老人,直到把老人送到路边安全位置。在与老人交谈中,她发现老人说话不是很清楚,像是与家人走散了。

于是谢女士一边帮忙打110报警,一边还买来水和蛋糕给老人,安抚她不要着急。直到民警到场,谢女士才放心离去。

事后,谢女士才想起自己在路口停车的行为可能违反了交通法规,于是向龙泉市公安局交警大队说明情况。

交警得知此事,查看监控后解释,谢女士的行为属于未按规定停放机动车,按照法律规定,要处以150元罚款,但鉴于她救助老人的行为,予以撤销处罚,并赞扬她停车扶人、帮助走失老人的善举。



调解纠纷找老兵

通讯员 钟梅琳

本报讯 “真是太感谢调解员了,帮我女儿解决了借款纠纷。”近日,一名当事人向“立勇”老兵调解工作室调解员不断道谢。

今年5月初,绍兴上虞法院在东关法庭揭牌成立“立勇”老兵调解工作室,6名老兵接过聘书,开启了调解事业。

工作室成立当天,就处理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件。双方当事人就事故产生的医药费、误工费、营养费等意见不一,矛盾不断激化。期间,一方提出了伤残鉴定申请。

调解室里,待当事人情绪平静后,调解员陈立勇详细解释了司法鉴定的特点,并为双方进行了法律科普。经过一番权衡利弊,双方在陈立勇的协调下握手言和,最终确定赔偿金额,实现案结事了。

不久前,东关法庭还受理了一起27岁被告欠款1100余元的案件。当时,法官联系不上被告,十分焦急。想到调解员樊新放和被告是老乡,便打电话求助。

樊新放连夜赶到村里,在村干部的指引下找到被告家。说明情况后,被告坚决否认欠钱。第二天,樊新放陪同被告一起,来到法庭了解案件情况。原来,原告从他人处受让了债权,但被告并不知情。经调解,双方最终约定债务金额,被告当场付清,原告线上撤诉,一起纠纷就这样化解在了前端。

今年2月以来,上虞法院全面开展“司法赋能、双拥共建”活动,立足服务员、宣传员、调解员、陪审员、监督员“五员”职能,为驻军单位、军人军属提供公正高效的司法服务和保障。

“立勇”老兵调解工作室,便是上虞法院坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化“法律拥军”的生动实践之一。

自工作室成立以来,老兵们利用政治素养高、群众基础好、社情民意熟、基层经验足的优势,已参与调解复杂疑难的“骨头案”50余件,成功率达38%。

践行“浦江经验” 解决群众“急难愁盼”

通讯员 龚暄 王雨佳

本报讯 今年以来,金华市江南分局要求领导干部靠前接访,民辅警上门走访,把工作落脚点放在“事要解决”上。该局初信初访办结率达100%,行政复议案件零发生。

“真没想到,这个事情居然帮我们解决了。”前不久,在金华开发区经营店铺的曾先生激动地说。此前,曾先生因经营问题与相邻店铺的陈先生起了纠纷,他找到了江南公安分局“三解工作室”寻求帮助。

当日,江南公安分局局长陈伟通例行参加“周二接待日”,接待了曾先生。详细了解事情经过后,陈伟通针对店铺门口违规停放车辆、使用高音喇叭揽客等问题,会同街道社区、工商管理、行政执法等单位,现场商定解决办法,并倒排时间明确责任人,两周内圆满解决问题,双方握手言和。

据悉,江南公安分局实行领导包案制度,通过“周二接待日”接访、约访、下访,让群众的事能够“解决、解释、解气”。

分局还明确“接诉即办”“未诉先办”“无诉自办”的要求,按照法律途径分类处理信访事项,通过诉访分离,引导群众正确解决矛盾纠纷。截至目前,辖区涉警信访投诉、初信初访数同比分别下降12.73%和36.84%。

分局推出“三驻三联”机制,即民警每人每月驻村联户不少于30次(户),目前,全警月均进村入户达1.6万人次;同时,联合驻所律师、驻所调解员引导群众合理维护自身权益,有序信访。今年来累计解决矛盾纠纷、问题咨询2300件。

分局政治保障部纪审督察大队大队长张振峰介绍,该局研发了“民意感知模块”,群众只需通过线上扫码,就能提出意见建议,实时投诉举报事项。自模块运行以来,累计收集意见建议723条,解决群众诉求156个,群众对民警执法执勤综合满意率达99.7%。

共赴法治之旅

通讯员 贾金霖

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道“银天书院”公益夏令营的80多名“小候鸟”,来到街道共享法庭,与拱墅法院法官助理对话,开启一场法治“萌芽”之旅。

拱墅法院民三庭法官助理邓然针对“小候鸟”的年龄、心理和性格特点,通过场景模拟、图文讲解、案例分析等方式,讲解了“什么是校园欺凌”“如何应对校园欺凌”等问题,引导孩子们坚决抵制校园欺凌,不做“欺凌者”、不做“受害者”、不做“旁观者”。

随后,邓然让“小候鸟”观看了几张“零食”图片,提醒孩子们注意甄别伪装成“奶茶”“跳跳糖”“巧克力”等零食的新型毒品,告诫大家在日常生活中一定要提高警惕;展示“瘾君子”吸毒前后的照片,让孩子们直观地认识毒品危害,牢固树立防毒、拒毒意识。

此外,邓然还通过互动问答形式,从防溺水、防交通事故、防拐骗、防性侵害、防电防火等方面,为“小候鸟”讲解外出和独处时的自我保护技巧。



交通课堂护平安

通讯员 许尚高 徐评平

本报讯 近日,天台县公安局交警大队城东中队民警走进环境卫生管理所,为70余名环卫专用车辆驾驶员上交通安全课。

民警结合辖区实际,从事案例、行车注意事项等方面详细讲解交通安全知识,告知疲劳驾驶、酒驾醉驾、闯红灯、不礼让行人等行为造成的严重危害,提醒驾驶人吸取教训,养成良好驾驶习惯,谨记“安全至上,生命第一”。

连日来,城东中队多措并举开展交通安全宣传活动,旨在提高驾驶人的交通安全意识,引导驾驶人时刻注意防范事故,共同营造安全、文明、和谐的道路交通环境。

护航企业助发展

通讯员 项淑清

本报讯 今年以来,永康市公安局龙山派出所积极帮助企业纾难解困,集中解决企业“急难愁盼”问题,全力推动辖区经济高质量发展。

7月以来,龙山镇多家企业通过警企服务微信群向警方反映:企业周边违停较多,影响日常经营、运输。为此,龙山派出所通过集中整治、不间断巡逻和定点值守等方式,对违停车辆驾驶人及相关从业人员开展车辆信息登记并劝离。同时,民警主动到辖区劳动密集型企业上门宣讲,指导群众下载使用“交管12123”手机客户端,方便线上办理业务。

反诈宣防无盲区

通讯员 朱国政

本报讯 连日来,温岭市横峰派出所针对辖区不同受众群体,有针对性地开展进村居、进园区、进场所“三进”精准化防范诈骗宣讲活动,确保反诈宣防无盲区,从源头上压降涉诈警情。

该所安排网格员辅警走进村居,在村民家中、流动人口群租房开设“防范电信诈骗”小课堂,面对面宣讲案例;走进辖区鞋业集聚园区,针对企业财务管理岗位人员,讲解“冒充单位领导”类电信诈骗常用的手段及应对措施;走进公共复杂场所,宣讲投资理财等警示案例,提醒群众加强反诈意识。

7月以来,该所民辅警的宣讲足迹遍及23个村居,联合街道综治办开展9次进园区集中大型宣防活动,走访公共复杂场所945处。

参观学习促提升

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队与辖区企业联合开展主题党日活动,深入海宁西山社区参观学习。

全体人员参观了西山社区党群服务中心、党建长廊、爱心联盟展厅等地,详细了解基层党建、少数民族网格化管理等情况,共同上“八八战略”二十周年专题党课,并作交流讨论。

健康义诊进红门

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队邀请市中医院医护人员走进大队,开展2023年义诊活动。医务人员向消防救援人员讲解训练中的防护重点和注意事项,同时为他们做检查、理疗。

此次活动加强了消防救援人员对健康知识了解,提升了消防救援人员的日常防护意识。